



课堂教学 + 交流研讨 + 知识测评

衡阳法院财务工作培训班圆满举办

衡阳晚报讯（通讯员 唐林军 吉言轩）近日，衡阳法院财务工作培训班在衡阳市中级人民法院圆满举办，本次培训邀请了湖南省高级人民法院司法装备技术处及其各科室负责人进行专题授课。全市法院负责财务工作的干警参加。

会议指出，法院财务工作是审判执行业务的重要保障，任务重、要求高、责任大。全市法院财务干警要高位统筹、强化担当。坚持党组集体决策，落实“三重一大”制度，强化责任担当，增强服务意识，切实当好管家助手。要精打细算，码好“盘子”。强化预

算执行管理，精心编制、合理安排年度预算。加强财务绩效考核，实行全流程监管，全流程问效。同时，还要突出重点，夯实基础。既要夯实财务专业人才基础，强化后备人才梯队建设，也要打牢人民法庭建设基础，主动作为，确保法庭建设进入“快车道”。要严肃纪律，防范风险。时刻绷紧法规纪律红线，严格规范从业行为，强化监督制约，积极推进财务信息公开，确保各项财务管理活动在阳光下运行。

会议结束后，全体参训人员参加了为期两天的财务工作培训。本次培训以“课堂教学+交流研讨+知识测评”的模

式进行。省高院财务工作专家结合我市法院在财务实践中的重点、难点、堵点问题，紧紧围绕政府采购、项目建设、公务支出、装备及国有资产管理规范等实务工作，进行专题授课和面对面指导。全市法院财务工作干警就财务核算、内控建设、财务信息化建设等方面进行交流探讨，主动发现问题，查究原因，寻求对策。

为检验学习成果，结业前还举办了财务工作知识测评。参训人员纷纷表示，此次培训课程紧凑、内容丰富，指导性、操作性很强，为促进全市法院财务工作高质量发展指明了方向、提供了路径。

中心，专项化解辖区内五大批发市场的商品交易纠纷，搭建平台为中小企业、个体工商户提供法律咨询、纠纷调解等便民服务，变“被动收案”为“主动治理”。

群众利益无小事。下一步，珠晖区人民法院将继续聚焦诉源治理，推动小商品交易纠纷调解中心实质化高效运行，将矛盾化解在基层、化解在诉前，充分利用法治思维和法治方式推进社会治理共建共治共享。

珠晖区人民法院：

成立纠纷调解中心 为小商户排忧解难

衡阳晚报讯（通讯员 胡洪葵）为给小商户排忧解难，近日，衡阳市珠晖区小商品交易纠纷调解中心正式揭牌。

据悉，珠晖区小商品交易纠纷调解

中心设立在珠晖区人民法院和东法庭，坐落于衡阳火车站附近，辖区人员流动量大、小商品交易多。为营造良好的法治化营商环境，和东法庭成立小商品交易纠纷调解

蒸湘区人民法院：

将法治阳光洒向校园



蒸湘区人民法院开展平安校园法治宣传活动。

衡阳晚报讯（文/图 通讯员 龚星翊）近日，蒸湘区人民法院少年法庭负责人走进蒸湘区第二实验小学，开展平安校园法治宣传活动。

在课堂上，该负责人围绕平安校园建设的主题进行普法宣传。随后，他又结合小学生群体的年龄和心理特点，以提问解答的方式激发同学们的学习兴趣，同学们主动思考、踊跃发言，现场气氛十分活跃。现场还播放了蒸湘区人民法院制作的少儿普法宣传视频《守护少年的你》以及禁毒短视频《失声的孩子》，以案释法，告诫学生防范欺凌，远离毒品，以法律武器保护自己。

少年强则国强。蒸湘区人民法院将不断创新活动形式，持续深入校园开展普法宣传，助力平安校园建设，为青春保驾护航。

范措施。随后，教员们在前坪现场演示了近身防卫技巧，包括近身战、徒手、反制等一招制敌技巧，邀请干警实战练习，提高防护能力。

参会干警纷纷表示，此次培训教授了规避风险、避免危险升级的基本技能，补齐了在防护能力方面的短板弱项，增强了大家的安全意识，为更好地完成安全保卫任务和服务审判工作奠定了坚实的基础。

前置、多调联动的多元解纷体系。该法院全面试点交通事故诉前鉴定工作以来，交通事故案件审理周期在18天以内，调解结案率大幅上升，服判息诉率100%，极大地缩短了办案期限，节约了诉讼成本，得到了当事人的一致好评。

下一步，该院将以此为为契机，一边试行一边总结经验教训，逐步将诉前鉴定工作由点及面，在其他民事审判领域全面推行。

石鼓区人民法院：

人身安全无小事 安全防护保平安

衡阳晚报讯（通讯员 吉安 谭舒婷）为切实筑牢警务安全防线，加强法院工作人员安全与风险防范意识，近日，石鼓区人民法院组织开展人身安全防护知识讲座，邀请了衡阳市中

级人民法院法警支队相关负责人授课讲解。

课堂上，教员结合近年来发生的法院干警受到人身侵害的实际案例，系统阐述了人身安全的防范理念、特点及防

雁峰区人民法院：

试点交通事故诉前鉴定工作得到一致好评

衡阳晚报讯（通讯员 樊应起）“感谢法官，如此之快的效率让我们很满意！”近日，雁峰区人民法院当庭宣判了一起交通事故案件，判决还没有生效，各方当事人纷纷息诉服判并主

动履行，案件审理周期仅为15天。

为缩短案件办理周期，减轻当事人诉累，该院以交通事故案件为试点，大力推进诉前鉴定工作。在道路交通事故责任纠纷领域，构建起了鉴定靠前、调解

衡山县人民法院：

一封感谢信 道出民生情

衡阳晚报讯（通讯员 尹越锋）“法官的工作作风和为人民服务的敬业精神我非常满意！”近日，衡山县人民法院白果法庭收到湖南省高级人民法院转当事人感谢信一封，感谢法官们以需求为导向、以服务为宗旨，切实为群众办实事、解难题，以务实作风兑现为民承诺。

据悉，这是一起合同纠纷案件。原告杨某系重庆一肉制品销售商，被告系衡山县一家农副产品销售公司。2022年11月至12月份期间，杨某在被告公司购买腊肉产品进行销售，销售方式为被告按照原告的要求，将腊肉制品发给指定的客户，且客户收货后可以无条件退货，并由原告退款给客户。由于原告的一些客户退回货物，原告在退回货款后，向被告索要货款无果，无奈之下，便向法院提起诉讼。

法庭工作人员了解到原告家住贵州，路途较远，参加庭审差旅费用成本较大。为方便当事人诉讼，减轻当事人诉累，工作人员耐心细致地指导原告进行网上立案。

在网上开庭过程中，承办法官充分向双方当事人释法明理，并就该案提出了合理调解建议，最终促使双方成功达成调解。当天，被告于调解达成后就货款支付给原告，一场跨越700公里的纠纷得以圆满化解。

感谢信承载着人民群众对法院工作的肯定，既是鼓励，也是鞭策。接下来，衡山县人民法院将继续坚持把能动司法理念贯穿法院工作始终，以“如我在诉”的为民情怀，秉持“小案事不小、小案不小办”的工作要求，全力提升每一起案件办理的精度、速度与温度，努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。

祁东县人民法院：

网络投资要谨慎 小心“慈善”新骗局

衡阳晚报讯（通讯员 唐奇奇）加入“慈善组织”后，在投资项目的高额收益诱惑下，托他人购买投资产品，不久后投入的资金无法转出，故而闹上法庭。近日，祁东县人民法院审理了这样一起特殊的民间借贷纠纷案件。

2022年3月份，被告李某了解到一个帮扶贫困学生的公益慈善组织，名为“某某社区”，其认为很有意义便加入。李某参加助学活动后，被推荐加入“某某社区”群聊，下载“某某共享”App。该App内有很多名目为“水电站”“医疗器械”等投资项目，投资金额几千到几万元不等，投资期限短则几天长则几年，承诺高额收益率，并且按会员等级实行层级奖励。李某投资几次尝到甜头后向多人介绍宣传，原告刘某经其劝说也加入了“某某社区”，并在10月、11月份共取现17万余元，由被告李某在“某某共享”App为其代购投资产品。

11月底，原告要求被告出具了一份借款协议，要求被告偿还借款18万余元。同年12月8日，该App关闭，所投入资金无法转出。今年三四月份，全国多地公安机关发布风险预警和通告，“某某社区”涉嫌非法吸收公众存款和组织领导传销活动。原告刘某因投资该App的资金无法收回，遂以借款协议向法院起诉，要求被告李某偿还借款18万余元。

法院经审理查明后认为，原、被告之间并无民间借贷真实合意，原、被告均是“某某社区”App投资项目的参与者，也都是网络传销受害者。而“某某社区”“某某共享”App投资涉嫌传销，该案不属于经济纠纷而有经济犯罪嫌疑，故法院依法裁定驳回起诉，现该裁定已生效。

当今社会信息网络发达给人民生活带来便利，同时也带来很多风险。尤其近些年的网络投资诈骗事件层出不穷，受害人数众多，遍及全国各个地区，辐射范围之广远非从前能比。只有大家牢记“天上没有掉馅饼的事”，不受高息蛊惑，才能守住自己的钱袋子。